

出國報告(出國類別：開會)

第十九屆亞洲泌尿科醫學會大會
19TH UROLOGICAL ASSOCIATION OF ASIA
CONGRESS

服務機關：臺北榮總泌尿部 婦幼泌尿科

姓名職稱：林子平 醫師兼科主任

派赴國家/地區：澳洲/雪梨

出國期間：民國 111 年 10 月 3 日至 10 月 9 日

報告日期：民國 111 年 10 月 13 日

摘要（含關鍵字）

亞洲泌尿科醫學會的宗旨在於提升亞洲地區的泌尿科學以及改進亞洲泌尿科病患的醫療照顧，而亞洲地區的人口已經佔了全球的 60% 左右，然而在亞洲地區的真实世界研究相對於其他如美洲、歐洲地區較為不足。

膀胱癌佔全世界的盛行率在各種常見腫瘤排名第十，但是膀胱癌診斷治療以及相關的追蹤費用高昂。膀胱癌被診斷的時候大約七成是表淺型膀胱癌，表淺型膀胱癌進展到肌肉侵犯型膀胱癌的風險個別差異很大，現存各種不同的工具來區分個別膀胱癌的風險程度，然而各種指引存在差異，亞太地區醫師治療表淺性膀胱癌的指引遵從度以及其後續影響不明。

職參與了一個跨亞洲六地區的研究進而回答這問題並在亞洲泌尿科醫學會報告。

關鍵字：亞太地區、膀胱癌、真實世界數據

目次

一、 目的	3
二、 過程	3
三、 心得	4
四、 建議事項	4
附錄	4

一、 目的

亞洲泌尿科醫學會在 1990 年創始於日本福岡，其宗旨在於提升亞洲地區的泌尿科學以及改進亞洲泌尿科病患的醫療照顧，而亞洲地區的人口已經佔了全球的 60% 左右。所以亞洲地區泌尿科醫學會的重要性在近年來逐步提升，然而在亞洲地區的真实世界研究相對於其他如美洲、歐洲地區較為不足。

膀胱癌佔全世界的盛行率在各種常見腫瘤排名第十，但是膀胱癌診斷治療以及相關的追蹤費用高昂，甚至對個別病人來說是所有癌別裡面最高的¹，膀胱癌被診斷的時候大約七成是表淺型膀胱癌，此時治療目標是保全膀胱並得以控制腫瘤；然而表淺型膀胱癌進展到肌肉侵犯型膀胱癌的風險個別差異很大，所以歷年來發展了各種不同的工具來區分個別膀胱癌的風險程度，然而各種指引存在差異，真實世界中醫師對於指引的遵從度缺乏研究，亞洲各地區醫師的醫療行為考量因子在過去並不清楚，職參與了一個跨亞洲六地區的研究進而回答這問題並在亞洲泌尿科醫學會報告。

二、 過程

在疫情過後，這是我第一次出國參加國際研討會，頗有恍如隔世的既視感，這一次疫情許多的學術研討會改為線上視訊舉辦，大家一般的評價有正面有負面，能夠實地參與會議，還是多了親身參與的人的溫度。

此次亞洲泌尿科醫學會於澳洲雪梨舉辦，我在大會開始前兩天到達雪梨，於前一天辦理大會報告以及參加大會前的亞洲泌尿腫瘤醫學會議會前會，會中包含亞洲各國的學者針對攝護腺、尿路上皮以及腎臟癌近年的重要發展議題做了更新與報告。

此次會議於雪梨港內的達令港 (darling harbour) 舉辦，讓我印象深刻的是不止會議中心建築新穎，其住房設施及容量充足而整齊，鄰近的氛圍放鬆而優雅，讓與會的各國醫師學者優游其中，頗為享受。

隔天開始是大會的連續兩天重頭戲，泌尿科醫學會的內容廣泛，同步於各個會議室展開，包含泌尿腫瘤、生殖泌尿及男性學、重建、當代泌尿學等等主題。值得一提的是本部黃部長於會中發表多篇論文以及參加圓桌會議專



從左至右筆者、臺北榮總泌尿部主任黃志賢主任、魏子鈞醫師

家討論，有效提升本部國際學術及專業方面能見度，魏子鈞醫師也參加年輕泌尿科醫師論壇。

早上的全體大會往往是會議的亮點，這次遵循往例邀請美國泌尿科醫學會及歐洲泌尿科醫學會等代表帶來尖端的發展及新知，獲得與會專家的重視。

我的報告是安排在尿路上皮癌次全體大會 (subplenary session)，主題是有關尿路上皮癌的各種新進展，本次負責的報告是有關表淺型膀胱癌真實世界專家醫師對於各種不同特性的膀胱癌的風險分級及相對應的醫療處置。已順利完成報告並且與現場專家互動討論這一個主題。這是一個跨亞洲六個地區國家的研究，對於未來制定臨床指引有重要的影響。

在開幕會之餘，我也趁這次機會更深度地認識雪梨這一個國際大都會，以及世界著名的地標如歌劇院及雪梨大橋等。

此次與臺灣泌尿科醫學會一同出馬和亞洲其他三個國家爭取 2025 年亞洲泌尿科醫學會於臺北舉辦，最終獲得委員會的青睞，得到主辦權，這是臺灣全體泌尿科學界的喜事。

三、 心得

在疫情趨緩之際能夠有這個機會參與亞洲跨地區國家之研究並於亞洲最大的泌尿科盛會中報告，和國際及臺灣各院專家交流，是一個難得的機會，作為教學醫院及醫學中心的醫師也是我們的核心任務之一。

四、 建議事項

相信日後各專科的院際及國際交流應該會採實體與線上並行的模式，在線上會議的軟硬體希望能有本院資訊室支援相關的設備或標準作業流程。

我們還是需要整合研究能量及臨床量體提升本院各科室的專業地位，積極參與國際合作及交流，能夠進一步帶入資源，也能夠給受訓醫師國際級的視野及訓練。

附錄

附件為本人於會中發表海報

1. Sievert KD, Amend B, Nagele U, et al. Economic aspects of bladder cancer: what are the benefits and costs? World journal of urology 2009;27:295-300.